

看你谢幕 我心酸楚

巴黎伤别小贝

本报特派记者 李志刚

在充满忧伤情调的巴黎告别,似乎是一种宿命。在他宣布赛季结束后退役这个消息之后,整个巴黎都浸满了离愁别绪。

法甲还剩两轮比赛,圣日耳曼队将在主场对阵布雷斯特,客场对阵洛里昂——这便是小贝在球场上的最后时间,弥足珍贵。

俱乐部媒体送祝福

圣日耳曼俱乐部主席阿尔赫拉伊非在获悉这一消息后表示,很荣幸贝克汉姆穿着“大巴黎”的球衣退役。

“我感到伤心,我本希望他能够继续为巴黎圣日耳曼队效力一年……能够在一份说服他加盟,我感到非常骄傲,把他卓越的才华奉献给了球队,很荣幸贝克汉姆穿着我们的球衣退役。”阿尔赫拉伊非代表巴黎圣日耳曼俱乐部所有成员向贝克汉姆送上了祝福,希望他能拥有更加美好的未来。

巴黎时间5月17日早上,多家法国报纸在显著位置发表文章,送别小贝,其中在法国影响很大的《世界报》的总结致辞颇具代表性——“贝帅离开,影响犹存”。

《新观察家报》则表示:“他离开了,走得非常潇洒,夺冠退役,还有比这更好的离开方式吗?”而《巴黎人报》则认为如果小贝能够控制住自己的情绪,也许他还能做出更大的贡献,创造更大的辉煌,但他们也认为“不能强求小贝,没有人可以要求他做得更多”。

商家相当不舍得

贝克汉姆加盟“大巴黎”,不仅带来了冠军,更给球迷们带来了更丰富的情感。“大巴黎”的球迷最近很忙:他们刚刚欢庆冠军,嘲讽了死敌马赛队,又迎来了忧伤的送别。

巴黎圣日耳曼俱乐部球衣销售商,将其旗舰店开在了著名的“香街”上,其面积之大,人气之旺只有个别顶级品牌可与之比肩。在法国,如果你没有一件巴黎圣日耳曼的正品球衣,你都不好意思说自己是“大巴黎”的球迷。前几天,“大巴黎”球迷庆祝引发骚乱,身处其中的记者,特意观察到,几乎所有的球迷都身着正品球衣,看上去老实本分,就连那些开着豪车举旗狂飙“凑热闹”的球迷,也毫不例外。“大巴黎”之深入人心,由此可见一斑。

在“大巴黎”的旗舰店内,记者注意到带有球队队徽的球衣,售价85欧一件;而印有小贝球衣号码、名字的一件球衣,售价高达110欧,其经典款售价更高。“贝克汉姆刚转会到巴黎圣日耳曼时,他的球衣都卖疯了,前段时间稍微平淡了一些,但现在他即将退役,有关他的各种纪念品,必将掀起一轮销售高潮。可惜以后他不再踢球了。”在“旗舰店”工作的法国小伙保罗这样告诉记者。

家乡球队“躺枪”

小贝退役,英格兰甲级联赛的一支不起眼的球队“莱顿东方队”,躺着中枪了。

当地时间5月26日,巴黎圣日耳曼与洛里昂队比赛将成为贝克汉姆职业生涯的谢幕战。这场比赛的球票已被球迷一抢而空。

但是由于洛里昂队(Lorient)与英甲联赛莱顿东方队(Orient)的英文名称仅一字母之差,一些疯狂球迷们也纷纷争抢这支来自东伦敦俱乐部的球票。更为巧合的是,该俱乐部是距离小贝的出生地莱顿斯通最近的一支球队。好些球迷以为,小贝想落叶归根,回家乡打场告别赛。

无奈的莱顿东方队发表声明:“球队已接到很多咨询电话,但是贝克汉姆告别赛的对手是法甲的洛里昂队,不是我们。”(巴黎5月17日电)

数字小贝

7 贝克汉姆最传奇的号码。

21 1992年,贝克汉姆在曼联一线队完成了自己的处子秀。21年的职业生涯中,一共为7支球队出场718次,总进球数129个。

27 贝克汉姆是第一位在四国联赛取得联赛冠军的英国人。俱乐部生涯中,他合计获得过27个冠军。

115 贝克汉姆总共代表英格兰队出场115次,打进17粒进球。同时他还58次担任三狮军团的队长。在英格兰队史上,贝克汉姆是传奇门将彼得·希尔顿之后出场第二多球员。

20 小贝是世界上最著名的“潮人”。据不完全统计,贝克汉姆的发型变化超过14次,身上有超过20处文身,最为中国球迷所熟知的是中文文身“生死有命富贵在天”。贝克汉姆还是豪车收藏爱好者,个人拥有过的名车超过40辆。

心海拾贝

“我是一个球员”

本报记者 许恺玲

贝克汉姆突然宣布本赛季结束后退役,对于这个决定,贝克汉姆说,“我认为现在是恰当的时机选择离开了。”贝克汉姆昔日曼联的队友加里·内维尔第一时间采访了贝克汉姆。面对自己婚礼的伴郎兼好友,小贝也坦露了选择退役的原因。

贝克汉姆开玩笑说,欧冠与巴萨交锋时,当他被梅西一下子过掉的那一瞬间,他意识到自己已经老了。“在那场主场比赛里,当梅西带球过掉我的时候,我可能就知道了(该退役了)。”也许这个瞬间并不是决定因素,而贝克汉姆关于梅西的说法,也是玩笑成分居多,但这样的表态的确反映出一个小球员的无奈。随着年龄增长和身体机能的下降,在球场上也会越来越多地感觉到费尽力气也达不到效果。如果足球场上的

乐趣渐渐失去,那么离开的念头也会随之萌生。

在宣布离开之后,小贝也透露了自己职业生涯中的最大遗憾。“这些年来,人们显然更关注于我在场外所做的一些事情,有些时候甚至还要盖过我在球场上所取得的成就,之前我总是说这不会伤害我,但事实上这的确让我很受伤。”小贝表示,“说到底,我是一名足球运动员,我为世界上一些最大牌的俱乐部踢过球,和一些最伟大的球员并肩战斗过,还有幸与一些最伟大的教练合作过,并且几乎取得了球场上可以取得的一切成就。一名勤奋的球员,一名对比赛充满热情的球员,一名为足球献出一切的球员,我希望人们以这样的方式记住我,因为这才是我的真实感受。”

深度关注

难以复制的小贝

□许恺玲

在20世纪末到21世纪初的这十几年里,贝克汉姆无疑是世界上最受瞩目的足球明星。或许以成就而论,他并不是最顶尖的,没有世界足球先生的称号,没有金球奖的光环。但是要说到影响力,贝克汉姆只能用“无出其右”来形容。他是超越足球界的存在,难以复制的奇迹。

在过去的10年里,贝克汉姆7次荣膺福布斯榜单的足球运动员收入榜第一,而《体育画报》刚刚颁布的2013年国际运动员收入榜(非美国运动员)上,38岁的贝克汉姆再次荣膺榜首。本赛季重回欧洲转会巴黎,贝克汉姆的首秀引来了全世界将近150个国家和

地区直播,吸引观众2.9亿。《福布斯》杂志评选出的2012年最有影响力名人榜上,他在足球圈名列第一,超过梅西、C罗。

贝克汉姆对于现代足球运动的影响极其深远。韩日世界杯期间,泰国曼谷的一座佛教寺庙雕刻了一座贝克汉姆的金身塑像,为的就是“要使他的形象流传千年”。2007年夏天,贝克汉姆加盟洛杉矶银河队。之后一年多的时间里,全美的平均联赛现场观众上升两成。由于观赛人数的增加,足球超越了NBA,成为了美国第三大运动,仅次于橄榄球和棒球。

从某种程度上讲,小贝就是英国形象的代言人。2012年伦敦奥运会期间,包括英国首相卡梅伦和财政大臣乔治奥斯本在内的一些政界名人身影经常出现在贝克汉姆身边的座位上,希望借贝克汉姆的球星“光环”为自己的形象加分。

作为足球明星的贝克汉姆已经决定退役了,但时尚界、商界、影视界等领域正等着他,一个真正的巨星贝克汉姆也许才刚刚上路。所以小贝的成就是任何球星都难以复制的,他玩转的不仅仅是足球,而是整个地球。

